

ALL INDIA RADIO THIRUVANANTHAPURAM



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

TIME: 12.30 PM

പ്രധാനവാർത്തകൾ

DATE: 15.07.2025

1. 18 ദിവസത്തെ ബഹിരാകാശ വാസം പൂർത്തിയാക്കി ഇന്ത്യയുടെ ശുഭാംശു ശുക്ല ഉൾപ്പടെ നാലുപേരടങ്ങുന്ന ആക്ടീവ്-4 ദൗത്യ സംഘം ഇന്ന് ഭൂമിയിൽ തിരിച്ചെത്തും.
2. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 'ഒരു ജില്ല; ഒരു ഉൽപ്പന്നം' ദേശീയപുരസ്കാരത്തിൽ കേരളത്തിന് അഭിമാനമായി വയനാട് ജില്ലക്ക് അംഗീകാരം.
3. തൊഴിൽ, സംരംഭകത്വം എന്നിവയിലൂടെ യുവജനതയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലൂന്നി ഇന്ന് ലോക യുവജന നൈപുണ്യ ദിനം.
4. സംസ്ഥാനത്ത് വരും ദിവസങ്ങളിൽ മഴ ശക്തി പ്രാപിക്കുമെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ്. എട്ട് ജില്ലകളിൽ ഇന്ന് മഞ്ഞ ജാഗ്രത.
5. ജോർജിയയിൽ നടക്കുന്ന FIDE വനിതാ ചെസ്സ് , ലോകകപ്പിൽ ഇന്ത്യയുടെ ആർ. വൈശാലിയും ഹരിക ദ്രോണവല്ലിയും പ്രീ-ക്വാർട്ടറിൽ.

ആക്ടീയം-4

ഇന്ത്യൻ ബഹിരാകാശ സഞ്ചാരി ഗ്രൂപ്പ് ക്യാപ്റ്റൻ ശുഭാംശു ശുക്ല ഉൾപ്പെടെ നാലുപേരടങ്ങുന്ന ആക്ടീയം-4 ദൗത്യ സംഘം ഇന്ന് ഭൂമിയിലെത്തും. ഇന്ന് വൈകുന്നേരം 3 മണിയോടെ പേടകം ശാന്ത സമുദ്രത്തിൽ സ്റ്റാഷ് ലാൻഡിംഗ് നടത്തും. അന്താരാഷ്ട്ര ബഹിരാകാശ നിലയത്തിൽ നിന്നും ഇന്നലെ വൈകീട്ട് 4.45-ഓടെയാണ് അൺഡോക്കിങ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. 18 ദിവസത്തെ ബഹിരാകാശ വാസത്തിന് ശേഷമാണ് ശുഭാംശു ശുക്ലയും സംഘവും മടങ്ങിയെത്തുന്നത്. ഇന്ത്യയ്ക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേകമായി ഏഴ് പരീക്ഷണങ്ങൾ ഗ്രൂപ്പ് ക്യാപ്റ്റൻ ശുക്ല നടത്തി. ലാൻഡിംഗിന് ശേഷം, സംഘാംഗങ്ങൾ ഭൂമിയുടെ ഗുരുത്വാകർഷണവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാൻ 7 ദിവസത്തെ പുനരധിവാസ പരിപാടിക്ക് വിധേയരാകും.

വയനാടൻ -കാപ്പി

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 'ഒരു ജില്ല; ഒരു ഉൽപ്പന്നം' ദേശീയപുരസ്കാരം സ്വന്തമാക്കി വയനാട് ജില്ല. കാർഷികവിളകളുടെ വിഭാഗത്തിൽ വയനാടൻ കാപ്പി പ്രത്യേക പരാമർശനം നേടി. മഹാരാഷ്ട്രയിലെ രത്നഗിരി ജില്ലയിലെ അൽഫോൺസോ മാങ്ങയും, ആന്ധ്രാപ്രദേശിലെ ഗുണ്ടൂർ മുളകുമാണ് ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഒന്നാമതെത്തിയത്. ന്യൂഡൽഹിയിൽ നടന്ന അവാർഡ് ദാന ചടങ്ങിനെ വാണിജ്യ വ്യവസായ മന്ത്രി പി.യുഷ് ഗോയൽ അഭിസംബോധന ചെയ്തു. വയനാടിന്റെ കാപ്പി, രത്നഗിരി മാമ്പഴം, പുൽവാമയിലെ കുങ്കുമപ്പൂവ് തുടങ്ങി ആഗോളതലത്തിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിരവധി വൈവിധ്യമാർന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇന്ത്യയുടെ പക്കലുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ആദ്യമായി കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നവരെയും പുതിയ വിപണികളെയും

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി വാണിജ്യ മന്ത്രാലയം പുതിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുമെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

കീം-സുപ്രീംകോടതി

കീം പരീക്ഷഫലം സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുതിയ റാങ്ക് പട്ടിക റദ്ദാക്കണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള സിലബസ് വിദ്യാർത്ഥികൾ നൽകിയ ഹർജി സുപ്രീംകോടതി ഇന്ന് പരിഗണിക്കും. കേസിൽ വാദം കേൾക്കാതെ ഉത്തരവ് പാടില്ലെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സിബിഎസ്ഇ സിലബസ് വിദ്യാർത്ഥികൾ തടസ്സ ഹർജി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജസ്റ്റിസ് പി. എസ്. നരസിംഹ അധ്യക്ഷനായ ബെഞ്ചാണ് കേസ് പരിഗണിക്കുന്നത്.

ഫൗജ സിംഗ്- പ്രധാനമന്ത്രി

മാരത്തൺ ഓട്ടക്കാരനായ ഫൗജ സിംഗിന്റെ വിധോഘാതത്തിൽ അനുശോചനം രേഖപ്പെടുത്തി പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദി. ഫൗജ സിംഗിനെ അവിശ്വസനീയമായ ദൃഢനിശ്ചയമുള്ള കായികതാരം എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ച പ്രധാനമന്ത്രി ഫിറ്റ്നസ് എന്ന വിഷയത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ

യുവജനങ്ങളെ പ്രചോദിപ്പിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചതായും സമൂഹമാധ്യമത്തിൽ കുറിച്ചു.

വി.ശിവൻകുട്ടി

സ്കൂൾ സമയമാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ ചർച്ച തുടരുകയാണെന്ന് മന്ത്രി വി.ശിവൻകുട്ടി. സർക്കാർ തീരുമാനം മാറ്റാനല്ല മറിച്ച് എതിർപ്പുള്ളവരെ കാര്യങ്ങൾ

ബോധ്യപ്പെടുത്താനാണ് ചർച്ചയെന്നും മന്ത്രി കണ്ണൂരിൽ പറഞ്ഞു.

യുവജന നൈപുണ്യ ദിനം

ഇന്ന് ലോക യുവജന നൈപുണ്യ ദിനം. തൊഴിൽ, മാന്യമായ ജോലി, സംരംഭകത്വം എന്നിവയിലൂടെ യുവസമൂഹത്തെ സജ്ജമാക്കുന്നതിന്റെ തന്ത്രപരമായ പ്രാധാന്യം എടുത്തുകാട്ടുന്നതാണ് ദിനാചരണം. ലോക യുവജന നൈപുണ്യ ദിനത്തിന്റെ പത്താം വാർഷികം കൂടിയാണ് ഇന്ന് ആചരിക്കുന്നത്. 2014-ലാണ് ഐക്യരാഷ്ട്ര പൊതുസഭ ജൂലൈ 15 ലോക യുവജന നൈപുണ്യ ദിനമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. 'നിർമ്മിതബുദ്ധിയിലൂടെയും, ഡിജിറ്റൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തിലൂടെയും യുവജന ശാക്തീകരണം' എന്നതാണ് ഈവർഷത്തെ ലോക യുവജന നൈപുണ്യ ദിനത്തിന്റെ പ്രമേയം.

വയനാട് -മഡ് ഫെസ്റ്റ് (ഇടുക്കി)

മൺസൂൺ കാല വിനോദസഞ്ചാരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച വയനാട് മഡ് ഫെസ്റ്റ് സീസൺ മൂന്ന് ഇന്ന് സമാപിക്കും. ആകാശവാണി വയനാട് ജില്ലാ പ്രതിനിധി അരുൺ വിൻസെന്റ് തയാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്.....

(വോയിസ്)

നില

സംസ്ഥാനത്ത് നില പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കി ആരോഗ്യ വകുപ്പ്. നില സമ്പർക്കപ്പെട്ടിടുകളിൽ നിലവിൽ 609 പേരാണ് ഉള്ളതെന്ന് ആരോഗ്യ മന്ത്രി വീണാ ജോർജ് പറഞ്ഞു. പാലക്കാട് നില റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത രണ്ടാമത്തെ വ്യക്തിയുടെ സമ്പർക്ക പട്ടികയിലെ 112 പേർ ഉൾപ്പെടെയാണിത്. അനാവശ്യ ആശുപത്രി സന്ദർശനങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി, ചെറിയ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇ-സഞ്ചീവനി വഴി ഡോക്ടറുടെ സൗജന്യ സേവനം തേടണമെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നിർദ്ദേശം നൽകി.

മുഖ്യമന്ത്രി

10 ദിവസത്തെ ചികിത്സയ്ക്കായി അമേരിക്കയിൽ പോയ മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ മടങ്ങിയെത്തി. ഇന്ന് പുലർച്ചയോടെയാണ് തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളത്തിലെത്തിയത്. ഈ മാസം അഞ്ചിനാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ചികിത്സയ്ക്കായി അമേരിക്കയിലേക്ക് പോയത്.

വർഷകാല സമ്മേളനം

പാർലമെന്റിന്റെ വർഷകാല സമ്മേളനം ഈ മാസം 21 ന് ആരംഭിക്കും. ഓപ്പറേഷൻ സിന്ദൂറിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രത്യേക സമ്മേളനം വിളിച്ചു ചേർക്കണമെന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആവശ്യം നിലനിൽക്കുകയാണ് തീരുമാനം. ഓഗസ്റ്റ് 12 വരെയാണ് വർഷകാല സമ്മേളനം.

മഴ

സംസ്ഥാനത്ത് അഞ്ചു ദിവസം ശക്തമായ മഴയ്ക്ക് സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ്. എറണാകുളം, പാലക്കാട്, തൃശൂർ, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ എട്ട് ജില്ലകളിൽ ഇന്ന് മഞ്ഞ ജാഗ്രത പ്രഖ്യാപിച്ചു. നാളെ അഞ്ച് ജില്ലകളിൽ ഓറഞ്ച് ജാഗ്രതയാണ്. മോശം കാലാവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് കേരള, കർണാടക, ലക്ഷദ്വീപ് തീരങ്ങളിൽ നിന്നും വെള്ളിയാഴ്ച വരെ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകരുതെന്ന് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകി.

ഇടുക്കി - ജീപ്പ് സഹാരി

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ സുരക്ഷാഭീഷണിയെ തുടർന്ന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ജീപ്പ് സഹാരി, ഓഫ്-റോഡ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ നാളെ മുതൽ ഘട്ടം ഘട്ടമായി പുനരാരംഭിക്കും. ഇടുക്കി, ദേവികുളം സബ്ഡിവിഷൻ കീഴിലുള്ള ഒൻപത് റൂട്ടുകൾക്കാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടരുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ അനുമതി നൽകിയത്. ഈ മാസം 5 മുതലാണ് ജീപ്പ് സഹാരിയും ഓഫ്-റോഡ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ജില്ലാ ഭരണകൂടം നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയത്.

ഇടുക്കി (ഇൻട്രോ)

കാട്ടാനയും കടുവയും പുലിയും തുടങ്ങി പശ്ചിമഘട്ട മലനിരകളുടെ ഭാഗമായ മൂന്നാർ മേഖലയിൽ വിഹരിക്കുന്ന മൃഗങ്ങൾ ധാരാളമുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ പശ്ചിമഘട്ട മലനിരകളിലെ ജന്തുവൈവിധ്യത്തെ സമ്പന്നമാക്കുന്നതാണ് കാട്ടുപട്ടികൾ. മൂന്നാർ സൈലന്റ് വാലിയിലാണ് കാട്ടുപട്ടിക്കൂട്ടം ഇറങ്ങിയത്.

കുടുതൽ വിവരങ്ങളുമായി ഇടുകിയിൽ നിന്നും ആകാശവാണി പ്രതിനിധി രതീഷ കൃഷ്ണ....

(വോയിസ്)

ഓപ്പൺ ഡബിൾ ഡക്കർ സർവീസ് .

കൊച്ചിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ഓപ്പൺ ഡബിൾ ഡക്കർ സർവീസ് ഇന്ന് മന്ത്രി പി രാജീവ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. കെഎസ്ആർടിസി തിരുവനന്തപുരം, മൂന്നാർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച ഡബിൾ ഡക്കർ സർവീസുകൾ വലിയരീതിയിൽ യാത്രക്കാർ ഏറ്റെടുത്തതിനെ തുടർന്നാണ് കൊച്ചിയിൽ യാത്രയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത്. കൊച്ചിയുടെ നഗര ഹൃദയത്തിലൂടെ ഡബിൾ ഡക്കറിന്റെ ഓപ്പൺ ഡെക്കിൽ ഇരുന്ന് നഗര സൗന്ദര്യം യാത്രികർക്ക് ആസ്വദിക്കുവാൻ കഴിയും.

ലോഡ്സ് ക്രിക്കറ്റ്

ലോഡ്സ് ക്രിക്കറ്റ് ടെസ്റ്റിൽ ഇന്ത്യക്കെതിരെ ഇംഗ്ലണ്ടിന് ജയം. അഞ്ചാം ദിനമായ ഇന്നലെ ഇന്ത്യ 22 റൺസിന് പരാജയപ്പെട്ടു . ഇംഗ്ലണ്ട് മുന്നോട്ടുവെച്ച 193 റൺസ് വിജയലക്ഷ്യം പിന്തുടർന്ന ഇന്ത്യ 170 റൺസിന് ഓൾഔട്ടായി. അഞ്ച് മത്സരങ്ങളുള്ള ടെസ്റ്റ് പരമ്പരയിൽ ഇംഗ്ലണ്ട് ഇപ്പോൾ 2-1 ന് മുന്നിലാണ്. ഈ മാസം 23 മുതൽ 27 വരെ മാഞ്ചസ്റ്ററിലാണ് നാലാം ടെസ്റ്റ്.

ചെസ്സ്

ജോർജിയയിൽ നടക്കുന്ന FIDE വനിതാ ചെസ്സ് , ലോകകപ്പിൽ ഇന്ത്യയുടെ ആർ. വൈശാലിയും ഹരിക ദ്രോണവല്ലിയും പ്രീ-ക്വാർട്ടർ ഫൈനലിൽ പ്രവേശിച്ചു. മുൻ മത്സരങ്ങളെല്ലാം സമനിലയിൽ അവസാനിച്ചതിന് ശേഷം റാഷിയുടെ-ബ്രേക്കുകളിലൂടെയാണ് ഇരു താരങ്ങളും പ്രീക്വാർട്ടറിലെത്തിയത്.

ബാഡ്മിന്റൺ

ടോക്കിയോയിൽ ഇന്ന് ആരംഭിക്കുന്ന ജപ്പാൻ ഓപ്പൺ ബാഡ്മിന്റൺ ടൂർണമെന്റിൽ ഇന്ത്യക്ക് പ്രതീക്ഷയായി സാത്വിക് സായിരാജ് രങ്കിറെഡ്ഡി-ചിരാഗ് ഷെട്ടി സഖ്യം . ഈ വർഷത്തെ ആദ്യ കിരീടം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് താരങ്ങൾ ഇറങ്ങുന്നത്. സിംഗിൾസിൽ, പരിക്കിന്റെ തിരിച്ചടികൾക്ക് ശേഷം ഫോം വീണ്ടെടുക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ് ലക്ഷ്യ സെന്നും പിവി സിന്ധുവും കളത്തിലിറങ്ങുന്നത്.

മൻ കീ ബാത്ത്

പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി ആകാശവാണിയിലൂടെ ജനങ്ങളുമായി ആശയങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്ന പ്രതിമാസ റേഡിയോ പ്രഭാഷണ പരിപാടി 'മൻ കീ ബാത്ത്' ഈ മാസം 27 ന് . പരിപാടിയുടെ 124-ാം പതിപ്പാണിത്. ആകാശവാണിയിലും ദൂരദർശനിലും പരിപാടി തത്സമയം ലഭ്യമാകും. തുടർന്ന്, മലയാള പരിഭാഷയും കേൾക്കാം. പരിപാടിയെ കുറിച്ചുള്ള ജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും ആശയങ്ങളും നരേന്ദ്ര മോദി ആപ്പിലൂടെയും MyGov ഓപ്പൺ ഫോറത്തിലൂടെയും ഈ മാസം 25 വരെ അറിയിക്കാവുന്നതാണ്.

ഓഹരി -സ്വർണം

രാജ്യത്തെ ഓഹരി വിപണികളിൽ നേട്ടം. ബോംബെ ഓഹരി സൂചിക സെൻസെക്സ് 138 പോയിന്റ് ഉയർന്നു 82,396 ലും, ദേശീയ ഓഹരി സൂചിക നിഫ്റ്റി 53 പോയിന്റ് ഉയർന്നു 25,135 ലും വ്യാപാരം തുടരുന്നു.

സ്വർണവില കുറഞ്ഞു. സ്വർണം പവന് 80 രൂപ കുറഞ്ഞു. 73,160 രൂപയും , ഗ്രാമിന് 9,145 രൂപയുമാണ് ഇന്നത്തെ വില.

എൻജിനീയറിംഗ് ഓപ്ഷൻ

സംസ്ഥാനത്ത് 2025-26 അധ്യയന വർഷത്തെ എൻജിനീയറിംഗ് കോഴ്സുകളിലേക്ക് കേന്ദ്രീകൃത അപോട്ട്മെന്റിനുള്ള ഓപ്ഷനുകൾ സമർപ്പിക്കാനുള്ള സമയപരിധി നാളെ അവസാനിക്കും. സർക്കാർ/ എയ്ഡഡ്/ സ്വയംഭരണ എൻജിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലേക്കാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഓപ്ഷനുകൾ ക്ഷണിച്ചത്. യോഗ്യത നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു നാളെ രാവിലെ 11 മണിവരെ www.cee.kerala.gov.in ലൂടെ ഓൺലൈനായി ഓപ്ഷനുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാം. ഓപ്ഷനുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത വിദ്യാർത്ഥികളെ അപോട്ട്മെന്റിന് പരിഗണിക്കില്ല.

സാന്ത്വന അദാലത്ത്

സംസ്ഥാന സർക്കാർ നോർക്ക റൂട്ട്സ് വഴി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന സാന്ത്വന ധനസഹായ പദ്ധതിയുടെ അദാലത്ത് ഈ മാസം 19 ന് കോട്ടയത്ത് നടക്കും. നാട്ടിൽ തിരിച്ചെത്തിയ വാർഷിക വരുമാനം ഒന്നരലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയുള്ള പ്രവാസികൾക്കായാണ്

അദാലത്തു നടത്തുക. അദാലത്തിൽ മുൻകൂട്ടി
അപേക്ഷിക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമായിരിക്കും പ്രവേശനം.
താല്പര്യമുള്ളവർ www.norkaroots.org എന്ന
വെബ്സൈറ്റിലൂടെ ഈ മാസം 17 ന് മുൻപായി അപേക്ഷ
നൽകണം.

പണം കവർന്ന കേസ്

കോഴിക്കോട് പന്തീരാക്കാവ് സ്വകാര്യ ബാങ്ക് ജീവനക്കാരിൽ
നിന്നും പണം കവർന്ന കേസിൽ തൊണ്ടിമുതൽ കണ്ടെടുത്തു. 39
ലക്ഷം രൂപയാണ് ഒളവണ്ണയിൽ ഒഴിഞ്ഞ പറമ്പിൽ കുഴിച്ചിട്ട
നിലയിലാണ് കണ്ടെത്തിയത്. കേസിലെ പ്രതിയെ പോലീസ്
പാലക്കാട് വെച്ച് പിടികൂടിയിരുന്നു.

RNUTVPM